

巡察整改简报

第 32 期

濮阳市民政局整改办

2021 年 3 月 30 日

县区一体整改—开发区篇

2020 年 10 月 14 日至 2020 年 12 月 10 日，市委第五巡察组对市民政局党组开展了巡察。2021 年 1 月 7 日，市委第五巡察组向市民政局党组反馈了巡察情况。根据《中共濮阳市民政局党组关于做好七届市委第十三轮巡察反馈意见一体整改的通知》（濮民党组〔2021〕1 号）要求，开发区民政局高度重视巡察整改落实工作，认真剖析存在问题的原因，逐条制定整改措施，落实分管领导，明确责任人和整改时限。

一、整改工作组织情况

一是加强领导，落实责任。开发区民政局党支部及时成立整改工作领导小组，召开专题会议研究落实巡察反馈意见，制定整改方案，建立巡察整改清单，落实分管领导，明

确责任人和整改时限。

二是细化分工、明确任务。开发区民政局党支部明确抓好巡察整改工作的总体要求和方法步骤，对反馈问题和意见建议进行逐项梳理、深刻剖析，列出问题清单、整改措施、完成时限、责任领导、责任股室，做到了反馈意见零遗漏、全覆盖。

三是加强监督，抓好落实。严格对照整改方案，对整改进展情况开展督查，对反馈问题实行督导推进、确保整改工作扎实开展，确保各项整改事项件件有落实、事事有回音。

二、整改完成情况

一是理论学习形式化、表面化。整改问题：对习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记关于民政工作“聚焦脱贫攻坚，聚焦特殊群体，聚焦群众关切”的指示批示精神传达不及时、学习不深入、不系统，距离“学懂弄通做实”的要求仍有差距。整改成效：2021年以来，共集中学习习近平总书记关于脱贫攻坚工作的系列指示精神2次，切实提高了全体干部职工政治站位，提高思想认识。完成情况：长期坚持。

二是“第一议题”制度落实不力。整改问题：2020年召开党支部会议存在未落实“第一议题”制度现象存在。整改成效：民政局制定了2021年“第一议题”制度，要求全体党员干部严格落实“第一议题”制度，2021年以来共学习习

近平总书记最新重要讲话和党中央决策部署 4 次，让民政局全体党员干部真正学懂弄通做实，内化于心、外化于行。完成情况：长期坚持。

三是党建工作不够扎实。整改问题：存在重业务轻思想教育的问题，干部职工偏重业务工作，落实党建责任制不到位。整改成效：2 月 1 日上午，开发区民政局召开巡察整改专题民主生活会，民政局郝伟忠同志按照会议要求，从理论学习、宗旨意识、能力建设等方面进行了深入剖析和自我批评，对巡察反馈的问题全盘认领，认真剖析原因，提出整改措施。其他班子成员逐一进行个人对照检查，开展批评与自我批评。完成情况：长期坚持。

四是乡镇敬老院床位利用率低、集中供养人员待遇不高。整改问题：新习镇丁寨寺敬老院共有 30 张床位，集中供养 8 人，床位利用率仅 26%；集中供养老人所穿衣服为前年慈善总会捐赠；环境卫生条件较差，个别老人床上用品破旧、脏乱。整改成效：民政局领导班子带领相关业务股室对新习镇敬老院进行督导，截至目前，已为新习镇敬老院院民更换新被褥（包括被子、被罩、床单、枕芯、枕皮）4 套，同时要求敬老院被罩、床单、枕皮每月更换两次；联系新习镇姚庄村理发师定期到敬老院为院民理发（每月一次），修剪指甲（每月两次）；安排敬老院负责人组织院民每月洗澡两次。每天早晨督导院民清扫室内卫生，整理床被。

报：市委巡察办、第五巡察组、市纪委监委、市委组织部

送：局班子成员，调研员、副调研员

发：各科室、局属各单位

核发：王人杰

编校：管泽旭
